# 春天脚步

# 娄色随行

66

春风拂过,地铁沿线的景点受到广大游客的青睐,赏樱胜地鼋头渚、无锡"莫奈花园"春申涧、"最美地铁口"三阳广场站24号口都各具特色,让我们跟随春天的脚步,邂逅一片不一样的春日"警"色。

"



以警守景,当好游客"贴心人",演 绎属于春天的"警"色。

#### ——交通治安分局公交客运安全 保卫大队 倪凯东

"十日樱花作意开,绕花岂惜日 千回?"又到一年樱花季,无锡鼋头渚 风景区万株樱花次第绽放,吸引数百 万游客慕名而来。

6:30,天光微亮,鼋头渚还未开园。我早早来到公交发车场站和接驳点进行巡查检查,"消防设施、安防设备一定要检查到位。""接驳点的指

## <u>"警"随花开</u>春正好

示牌、警戒带、铁马多备一些,这周就 是赏樱高峰了。"一句句叮嘱,是职责 所在,更是未雨绸缪的周全。

8:00,游客陆续入园。"大家注意安全,不要拥挤,有序排队上下车!"我拿着喇叭在人流中穿梭喊话,汗水早已浸透警服,干了又湿、湿了又干。人群中的一位妈妈抱着熟睡的孩子轻声道谢,一个中年游客轻拍

我肩膀说:"辛苦了,兄弟。"这些朴素的言语,却让我心头一热,浑身疲惫仿佛在那一刻被春风拂散。

夜幕降临,鼋头渚华灯初上,满园灯光与樱花交相辉映,美得如梦似幻。我依旧在岗,与同事分头开展跟车巡查、反诈宣传、群众服务等工作。不远处,一位年迈游客拄着拐杖面容焦急,得知她找不到方向后,我

扶着她缓缓走到接驳车区域,她颤声说:"有你们在,我们就放心了。"

21:30,最后一班接驳车缓缓驶 出景区,游客们带着满心欢喜踏上归 途。而我们,望着渐空的园区与星光 下飘零的花瓣,缓缓吐出一口气。留 下的,除了笑语盈盈,还有属于公安 民警的默默守护。

从晨曦微露到星月当空,我们用日均15小时的连续坚守,将"安全"写进春日旅途。正如有游客感叹: "景色再美,也不及那抹'警'色动人。"

在三阳广场站,每一个平凡日常 里都藏着细腻的温情。作为一名民 警,我守护的不仅是秩序,更是那些微 小却珍贵的心愿。

#### ——交通治安分局开原寺站派出 所 沈惠霖

风,带着花香拂过地铁站每一个角落,仿佛大自然温柔的问候,轻轻拂过人们的眉梢心头。三阳广场站此刻正洋溢着别样的生机,朝着"最美地铁口"24号口走去,一路上满是慕名前来的市民。为了让这场春日之约更加安心顺畅,我们和往年一样,在樱花季默默坚守,用心守护着这片春光。

### 樱花为景 真情为伴

守护站区秩序,看似日常琐碎,却是一场细致入微的"接力赛"。从安检把关到站厅巡逻,从人员盘查到应急处置,每一项工作我们都不敢懈怠,因为背后承载的,是成千上万乘客的平安抵达与愉快归程。这些烦琐的任务,考验的不只是脚力,更是我们的责任与耐心。

"站厅中部无障碍电梯突发故障, 有行动不便的老年乘客滞留!"对讲机里 突然传来呼叫,我来不及多想,立即穿过 潮水般的人流奔向24号口。只见一位坐在轮椅上的老阿姨焦急地四下张望,我赶忙上前,半蹲下来与她平视交流:"阿姨,这边电梯临时故障,我带您换个出口上去。"这时我注意到她耳后别着的助听器正闪烁着微弱红光——周围广播声此起彼伏、孩童追逐打闹,早已将我的解释淹没在了嘈杂中。

她似乎听不清我说什么,但当我 握住轮椅推柄的那一刻,她露出了然 的笑意,手掌轻轻拍了拍我的手背。 我不禁想起师父教我的一句话:"帮助别人不是施舍,是让尊严和体面并行。""谢谢你啊,小伙子,我们老两口就是想来'最美地铁口'看看樱花。"老奶奶笑着说,眼角是抑不住的喜悦,老爷爷在一旁也连连点头。"要不,我帮你们拍张合照吧?"我提议道。他们的张应允。我轻轻扶起老奶奶,蹲下身调整角度,将满树烂漫的樱花和两位老人的笑容一同定格在镜头里。快门响起的那一瞬,春光也仿佛在这一幕驻足。老夫妻的连声道谢,就像平日群众的感谢一样,朴实真挚,却总能温暖人心。每一次善意的回应,都是我这份职业最动人的回响。





春风渐暖,花意渐浓。赏花的路上,有你追春的欢喜,也有我们默默的

#### ——交通治安分局博览中心站派 出所 殷明华

花开正盛,气候宜人,春日出行热情持续升温,前往鼋头渚赏樱的游客络绎不绝,地铁出行成为大家的首选方式。作为"赏樱专线"的枢纽站点,地铁4号线夏家边站承载着重要的换乘压力。为让每一位乘客出行更便

# 花开有期 守护无声

捷、更舒心,我和同事早早赶赴岗位, 趁着第一班接驳车发车前,整理着装、 佩戴装备、亮起肩闪,以最佳状态迎接 一天的考验。

我与同事加密重点部位巡逻频次,在地铁出人口、安检通道、自动扶梯等客流密集区域来回穿梭,开展人流疏导、秩序维护等工作,持续关注实

时客流变化,随时应对各类突发情况。

"人人安检,人物同检!""不要急,不要挤,注意脚下安全!"我在人群中不停提醒,声音几近嘶哑,额头早已沁出细密的汗珠,但眼神始终没有离开过川流不息的客流。

3月15日早高峰,我在巡站时注 意到夏家边站4号口有三位乘客神情 茫然、四处张望。我主动上前询问,得 知他们是从天津远道而来的游客,准 备前往鼋头渚赏樱,却因人生地不熟 而不知如何换乘。我利用路线展板, 为他们讲解赏樱路线,最后贴心提醒 返程末班车时间。游客连声道谢,我 微笑道:"樱花会谢,但无锡公安的服 务不打烊。"

这个春天很美,你们只管尽情欣赏,我们定将全力守护。用耐心、细心和专心,换来你们曾上的表征

春日繁花似锦,也藏着不经意的 遗落。我们凭一张票根,找回一段回 忆,用一份真情,守护一份安心。

# ——交通治安分局金城路站派出

春天的脚步轻盈而欢快,暖阳透过斑驳树影,在地面洒下点点金光。 这几日,乘坐地铁外出踏青的乘客络 绎不绝,人们争相拥抱这珍贵的春光。

中午时分,我和老杨像往常一样, 在地铁站出入口整理共享单车。我们 一辆辆扶起倒地的单车,整齐摆放到指

# 两张票根 一段温情

定区域。正当我低头擦汗时,忽然发现一辆车筐里躺着个小物件,走近一看,是一台数码相机。我环顾四周,没有发现失主。"走,去指挥室调监控,看看是哪个马大哈落下的。"我和老杨快步前往指挥室,调取了该区域的监控录像,一帧帧地回放。可人流太密,画面中只能隐约看到一位女孩将相机放进车筐,却难以辨认身份,线索似乎断了。

"要不看看相机里有没有线索?" 坐在一旁的小蒋提议。我点点头,打 开相机,一张张地翻看照片,寻找线 索。正当我看得眼睛酸涩时,突然发 现一张照片里有两张三亚蜈支洲岛的 游船票,上面清晰地印着购票人姓 名。"有了!"我顿时精神一振,立即通 过查询成功联系上失主。

傍晚时分,那个女孩急匆匆赶到

地铁警务室,见到失而复得的相机,激动万分地说:"换乘时一时疏忽把相机落在单车筐里,找了好久都没找到,里面都是珍贵的旅行回忆,真的太重要了!"我笑道:"以后可得看紧点,别再当马大哈啦!"

送她至地铁口,正值樱花如雪飘落,一阵微风吹来,粉色花瓣轻盈洒落充肩头。我望着她逐渐远去的背影,心中悄然升起一丝温暖。抬眸间,又是一片樱花飘落,在这烂漫春日里,一份小小的善意,恰到好处地落进了人心深处。





春日的地铁,承载的不只是出行的脚步,更是温暖与责任交织的动人

#### ——交通治安分局天一站派出 所 商文兵

春意盎然,万物复苏。车站里人流如织,市民们携家带口,踏上一场寻春之旅。在这熙熙攘攘的人群中,作为一名地铁站区民警,我始终坚守在岗位,也亲历着一个个平凡却动人的瞬间。

清晨,阳光透过车厢的玻璃洒进来,映照在乘客愉悦的脸庞上。我像往常一样逐车厢进行细致的巡查。突

# 春日"警"色暖人心

然,两位乘客因座位问题起了争执,言 语渐趋激烈。我赶忙上前,语气平和 地劝解。在了解双方情况后,我耐心 调解,引导他们换位思考,最终,两人 相视一笑,握手言和。这一幕虽短,却 让我感受到理性与善意的可贵。

在调处纠纷之余,我也时刻关注着群众的实际需求。巡查中,一位步履缓慢的老奶奶引起了我的注意。我赶紧上前搀扶,细声询问:"奶奶,您一个人吗?要去哪儿啊?"她笑着回答:

"今天天气好,我想去公园走走。"我望了望熙攘的人群,说道:"周末人多,我帮您找个座位吧。"我扶着她慢慢往前走,终于找到了一个空位。她坐下后连声道谢,那双饱含感激的眼睛,让我内心温暖许久。这样的场景,在地铁站里每天都在上演,每一次小小的帮助,都让我真心感受到为民服务的意义。

春日里,反诈宣传同样不能松懈。我趁着乘客候车的间隙,普及反

诈知识,提醒大家提高警惕,防范各类诈骗陷阱。一位乘客听完感慨地说:"原来这些诈骗手段这么隐蔽,幸亏你提醒了我!"看着大家认真听讲的模样,我知道,反诈意识正在一点一滴地扎根发芽。

日渐西沉,春风拂面。在这个生机盎然的春日,我在这地铁站里,见证了矛盾的化解、温情的传递,也种下了反诈的"种子"。我深知,自己的岗位或许平凡,但每一次真心守护,都可能为他人带来不一样的温暖。我愿继续坚守,用责任与担当,为每一位乘客的平安出行保驾护航,也为这座城市的春天,添上一抹动人的"警"色。